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по часовій координаті. Використаний важливий прийом субмоделінгу, який 

дозволив отримати більш точний результат в локальній зоні особливої точки 

вершини куполу. 

Одержане рішення задачі з динамічної поведінки тришарової сферичної 

оболонки з неоднорідним дискретним заповнювачем при дії імпульсного 

навантаження. Наведено аналіз - отриманих результатів. 

 

 

 

 

 

ОЦІНКА ЯКОСТІ РЕЗУЛЬТАТІВ АВТОМАТИЗАЦІЇ РОБОТИ 

ІНЖЕНЕРА-ПРОЕКТУВАЛЬНИКА СИСТЕМ АВТОМАТИЧНОГО 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ 

Панкратов Олександр Вікторович, 

д.т.н., с.н.с., старший науковий співробітник 

Інститут проблем машинобудування ім. А. М. Підгорного 

м. Харків, Україна  

Антошкін Олексій Анатолійович, 

викладач 

Національний університет цивільного захисту України  

м. Харків, Україна  

 

Вступ. Автоматизація виконання проектних робіт – це можливість 

суттєво зменшити витрати часу та ресурсів на отримання бажаного результату. 

З цієї точки зору не є виключенням робота інженера-проектувальника систем 

автоматичного протипожежного захисту. На теперешній час існує багато 

програмних продуктів, які дозволяють за заданими вихідними даними, з 

урахуванням вимог нормативних документів отримати проект системи 

пожежної сигналізації, автоматичного пожежогасіння або іншої підсистеми 

систем автоматичного протипожежного захисту. Але всі ці програмні 
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програмні дозволяють розв’язувати лише інженерну задачу без спроб 

оптимізації кількісного складу системи. 

Мета роботи. Метою даної роботи є аналіз можливості застосування 

науково-обгрунтованих методів для автоматизації роботи інженера-

проектувальника систем автоматичного протипожежного захисту. 

Матеріали та методи. Раніш було запропоновано використовувати для 

моделювання задач проектування систем автоматичного протипожежного 

захисту використовувати методи геометричного проектування. Для цього 

задача розміщення пожежних сповіщувачів була сформульована як задача 

покриття довільної області колами рівного радіусу. Задача трасування шлейфів, 

в залежності від їх конфігурації (кільцевий або радіальний), може бути 

представлена у вигляді стандартних задач комівояжера або маршрутизації 

відповідно. Також була побудована математична модель задачі формування 

шлейфів пожежної сигналізаціїї як одна з реалізацій узагальненої математичної 

моделі та створений програмний комплекс «Веста» в якому проведено 

розв’язання задачі будови шлейфів систем пожежної сигналізації. Але оцінка 

якості результатів та порівняння з результатами розв’язання з використанням 

стандартних нормативних методів не виконувалося. 

Для оцінки якості роботи програмного комплексу «Веста» було 

проведено серію обчислювальних експериментів суть яких зводиться до 

наступного. Для однакових приміщень виконується проектування шлейфу 

пожежної сигналізаціїї з використанням стандартного підходу і з 

використанням розробленого програмного комплексу. Далі виконується 

порівняння кількості сповіщувачів і сумарної довжини шлейфу. 

В якості прикладів для розрахунку було взято приміщення непрямокутної 

форми. Така конфігурація ускладнює розрахунок з використанням 

нормативного підходу. Для розв’язання же задачі з використанням програмного 

комплексу «Веста» конфігурація області не впливає на час розв’язання.  

Результати та обговорення. За результатми порівняння розв’язків було 

встановлено, що автоматизація процесу проектування дає не тількі суттєве 
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скорочення часу розв’язання, а й суттєве зменшення кількості пожежних 

сповіщувачів (6-19%, медіана 10) та довжини шлейфів (2,8-4,4%, медіана 3,7).  

Висновки.  Таким чином, використання науково-обгрунтованого методу 

для розв’язання задачі проектування шлейфів систем пожежної сигналізації для 

приміщен складної конфігурації з автоматизацією процессу дозволяє суттєво 

зменшити бюджет робочого часу та витрат на обладнання об’єктів системами 

автоматичного протипожежного захисту у порівнянні з використанням 

традиційного нормативного методу. 

 

  


